

на зверове. За първи път виждах толкова съсипан от бой човек. Храна не можеше да приема и в тоалетната ходеше съсирена кръв...Тогава ми каза някои неща за себе си и че е задържан по линия на сливенските нелегални. Разправи ми още, че е много бит в областта на кръста и стомаха и че са му спукали нещо в коремната област, откъдето стомахът му е пълен с кръв и затова не можеше да поеме храна. Даваше ми храната си и на отказа ми ме убеждаваше да приема с думите: "Яж, синко, яж, аз си отивам, скоро ще умра. Ти си млад и дано Бог те запази да оживееш и разкажеш на синовете ми моята съдба". Няколко дни, след откарването ни в болницата, отец Георги Коджабашев почина в мое присъствие, вследствие на мъченията, на които са го подлагали агентите на ДС."

Освен цитираните документи, житейският път на отец Коджабашев е отразен подробно в книгата „Агнета сред вълци” на Димитрина Станева, която разглежда въпроса за репресираните свещенослужители от Сливенска епархия в периода 1944 - 1989 г.¹³ (Станева 2005, 39 – 43) Авторката е бургаска журналистка с богословско образование, по-късно се замонашва с името Ксения в Кабиленския манастир и преподава религия в някои бургаски училища.

Подбрах най-въздействащото от посочените документи, което мисля, че точно илюстрира темата за репресираните православни свещенослужители.

В първата половина на 90-те години на миналия век, заедно с колежката Веселина Янакиева започнахме да изследваме темата за репресиите в Сливенския край през комунистическия режим. Процесът на проучване продължи няколко години, вследствие на което през 2000 г. в Сливен се проведе първата в страната сред музейната колегия национална конференция „Българската опозиция и организираната съпротива в България 1944 - 1954 г.", организирана от Регионалния исторически музей, Съюза на репресираните в Сливен, БЗНС „Н. Петков” под патронажа на тогавашния вицепрезидент Т. Кавалджиев. На нея представихме резултатите от изследователската си работа с темите: „Опозицията в Сливенския край 1944 – 1947 г. „ с автор Вяра Владова и

13 РИМ Сл., отдел Нова и Най-Нова история, новопостъпили документи.